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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wiosna, przy duzej wilgotnosci gleby w pierwszej kolejnosci nalezy wysiac¢
A. owies.
B. kukurydzg.
C. pszenicg jarg.
D. jeczmien jary.
Zadanie 2.
Na plantacjach ozimin gruba pokrywa $niezna, lezaca dlugo na glebie, ktora nie jest zamarznigta, moze

powodowac ich

A. wysmalanie.

B. wymakanie.
C. wyprzenie.
D. wyleganie.

Zadanie 3.

Metoda podsiewu stosowana na trwatych uzytkach zielonych polega na

A. catkowitym zniszczeniu dotychczasowej roslinnosci i ponownym obsianiu mieszankg traw
i roslin motylkowych.

B. zastosowaniu nawozOow organicznych, walowaniu i obsianiu mieszanka traw i roslin
motylkowych.

C. wprowadzaniu do istniejgcej runi wartosciowych gatunkéw traw i roslin motylkowych.

D. zastosowaniu wysokich dawek nawozéw mineralnych.

Zadanie 4.

Nawozy organiczne na trwale uzytki zielone stosuje si¢ co

A. 2-4 lata jesienig po zbiorze ostatniego pokosu lub po ostatnim wypasie.
B. 2-4 lata wiosng po zbiorze pierwszego pokosu lub po drugim wypasie.
C. 1-2lata wiosng przed ruszeniem wegetacji.

D. 1-2 lata zimg na zamarznietg glebe.

Zadanie 5.
Zastosowanie ktérego srodka chemicznego zapobiega samozaptonowi siana w czasie sktadowania?

A. Mocznika.

B. Soli kuchenne;.
C. Kredy pastewne;.
D. Siarczanu miedzi.
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Zadanie 6.
Typ niesny reprezentuje kura

A. rthode island red.
B. zielononodzka.

C. leghorn.
D. sussex.
Zadanie 7.
Zdjgcie przedstawia §winig rasy
A. duroc.
B. pulawska.

C. Dberkshire.
D. hampshire.

Zadanie 8.
Zewngtrznym objawem ejakulacji u ogiera w trakcie kopulacji jest

A. S$linienie si¢ ogiera.

B. ,,pompowanie” ogonem.

C. gryzienie klaczy po szyi.

D. przestgpowanie z nogi na noge.

Zadanie 9.

Jednostka uzywana m.in. do szacowania zapotrzebowania gospodarstwa na pasz, okres§lana jako 1 DJP
(Duza Jednostka Przeliczeniowa) odpowiada

A. Kklaczy ze Zrebigciem.

B. jednej krowie o masie ciata 500 kg.

C. dwom lochom o masie ciata 250 kg.

D. dziesigciu tucznikom o masie ciata 100 kg.

Zadanie 10.
Jaki jest limit tygodniowy sprzedazy bezposredniej mleka surowego?
A, 5001
10001

B
C. 15001
D. 20001
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Zadanie 11.

Gospodarstwo prowadzi tucz $win. Na jednego tucznika zuzywa si¢ 300 kg mieszanki paszowej. 70%
mieszanki stanowig zboza wyprodukowane w gospodarstwie. Ile ton zboza nalezy wyprodukowac
w gospodarstwie na wyzywienie 100 tucznikéw?

A. 9 ton
B. 21 ton
C. 30ton
D. 39ton
Zadanie 12.

Do poprawienia stosunkéw wodno-powietrznych glebszych warstw gleby i1 usunigcia podeszwy pluznej
stosuje si¢

A. podorywke.
B. orke gleboka.
C. glgboszowanie.

D. orke melioracyjna.

Zadanie 13.

Na zdjgciu przedstawiono
A. kombajn do kukurydzy.
B. sieczkarni¢ samojezdna.

C. kosiarke¢ samojezdna.
D. kombajn do traw.

Zadanie 14.
Zbior kombajnowy zbéz powinien odbywac sig, gdy zboze osiagnie faz¢ dojrzatosci
A. pelnej ziarna.

B. mlecznej ziarna.
C. woskowej ziarna.
D. mleczno-woskowej ziarna.
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Zadanie 15.

Ktora rasa koni przeznaczona jest do uzytkowania wierzchowego 1 zaprzggowego oraz bardzo dobrze znosi
gorskie warunki srodowiskowe?

A. Huculska.

B. Slaska.

C. Matopolska.
D. Wielkopolska.

Zadanie 16.
Rase koni o najmniejszych wymaganiach pokarmowych oznacza si¢ skrétem
A. sp
B. oo
C. xx
D. wlkp
Zadanie 17.
Na zdj¢ciu widoczny jest kon w typie uzytkowym
A. jucznym.
B. zaprzggowym.
C. wierzchowym.
D. wszechstronnym.
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Zadanie 18.

Na podstawie rozporzgdzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 czerwca 2010 r. w sprawie
minimalnych warunkéw utrzymywania gatunkow zwierzgt gospodarskich innych niz te, dla ktérych normy
ochrony zostaly okreslone w przepisach Unii Europejskiej, wskaz minimalng wielko$¢ biegalni dla
25 roczniakow.

Wyciqg z rozporzgdzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 czerwca 2010 r. w sprawie minimalnych
warunkdw utrzymywania gatunkdéw zwierzgt gospodarskich innych niz te, dla ktérych normy ochrony zostaty
okreslone w przepisach Unii Europejskiej (fragmenty)
Minimalne warunki utrzymywania koni
§13.
1. Konie utrzymywane w systemie, o ktérym mowa w § 2 ust. 1 pkt 1, powinny by¢ utrzymywane na scidfce:
1) w boksie;
2) na stanowisku na uwiezi;
3) w systemie wolnostanowiskowym bez uwiezi.
2. Ogiery i klacze powyzej roku zycia utrzymuje sie oddzielnie.
§ 14.
1. Powierzchnia boksu, o ktérym mowa w § 13 ust. 1 pkt 1, powinna wynosi¢ w przypadku utrzymywania:
1) koni dorostych, ktérych wysokoé¢ w ktebie wynosi do 1,47 m — co najmniej 6 m?;
2) koni dorostych, ktérych wysokoé¢ w kiebie wynosi powyzej 1,47 m — co najmniej 9 m%;
3) klaczy ze Zrebieciem — co najmniej 12 m>.
2. Wymiary stanowiska, o ktérym mowa w § 13 ust. 1 pkt 2, powinny wynosi¢ w przypadku utrzymywania:
1) koni dorostych, ktérych wysokosé w kiebie wynosi do 1,47 m:
a) szerokos$¢ — co najmniej 1,6 m,
b) dtugos¢ — co najmniej 2,1 m;
2) koni dorostych, ktérych wysoko$é w ktebie wynosi powyzej 1,47 m:
a) szeroko$¢ — co najmniej 1,8 m,
b) dtugosé¢ — co najmniej 3,1 m.
3. W przypadku utrzymywania koni w systemie, o ktdrym mowa w § 13 ust. 1 pkt 3, powierzchnia powinna wynosi¢ dla:
1) koni dorostych lub miodziezy po odsadzeniu od matki, w przeliczeniu na jednego konia — co najmniej 10 m’;
2) klaczy ze Zrebieciem — co najmniej 12 m.

A. 150 m?
B. 225m?
C. 250m’
D. 300m?
Zadanie 19.

Ktorego dnia odsadka nazywa si¢ roczniakiem, jezeli Zrebak urodzit si¢ 1 marca 2015 r.?

A. 1 grudnia 2015 r.
B. 1 stycznia 2016 .
C. 1 lutego 2016T.
D. 1 marca2016T.
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Zadanie 20.
Zdjecie przedstawia stajni¢ typu
A. angielskiego.

B. belgijskiego.
C. dunskiego.
D. polskiego.
Zadanie 21.
Prawidlowy sposob odczytania przedstawionego rodowodu konia to: ogier Egzaminator ...
A. zmatki Enigma, od ojca Konfucjusz. Egzaminator
B. po klaczy Enigma, z ojca Konfucjusz. Enigma Konfucjusz
C. po matce Enigma, od ogiera Konfucjusz. Eugenia Zefirxx | Kleopatra | Meteor

D. od klaczy Enigma, po ogierze Konfucjusz.

Zadanie 22.
Wilgotno$¢ wzgledng w stajni mierzy si¢

A. barometrem.

B. higrometrem.

C. termometrem.

D. katatermometrem.

Zadanie 23.
Liczba oddechow na minutg u konia w spoczynku wynosi
A. od8do 16.
B. od 17 do 22.
C. od23do48.
D. 0d 49 do 60.
Zadanie 24.
Narow koni polegajgcy na opieraniu zgbow o zt6b, wyginaniu w tuk szyi i weigganiu powietrza, to
A. tkanie.
B. lykanie.
C. hukanie.
D. naprezanie.
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Zadanie 25.

Osowiatosé, wysoka temperatura, kaszel, wyciek z nosa, réwnoczesne zachorowanie kilku koni w stajni
wskazuja, ze jest to

A. grypa koni.

B. zatrucie pokarmowe.

C. dychawica Swiszczaca.

D. nawracajaca choroba obturacyjna RAO.

Zadanie 26.

Odrobaczanie koni powinno by¢ wykonywane minimum

A. 3 razy wroku, w odstgpach co 2 miesiace.
B. 2 razy w roku, wiosng i jesienig.

C. 1 raz wroku, latem.

D. 4 razy w roku.

Zadanie 27.

Ksigga stadna okreslana skrotem PASB oznacza

A. Polska Ksigge Stadng Koni Petnej Krwi Angielskie;.

B. Polska Ksigge Stadng Koni Arabskich Czystej Krwi.

C. Angielska Ksigge Stadng Koni Pelnej Krwi Angielskie;j.
D. Polska Ksigge Stadng Koni Angloarabskich Czystej Krwi.

Zadanie 28.
Zdjgcie przedstawia konia masci
A. jelenie;j.
B. myszate;j.
C. szampanskiej.
D. gniadodereszowate;.

Zadanie 29.
Przy opisie konia na diagramie wszystko co u konia jest biale rysuje si¢

A. poziomymi kreskami zielonym diugopisem.
B. uko$nymi kreskami czarnym dtugopisem.
C. czerwonym dlugopisem.

D. niebieskim dlugopisem.
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Zadanie 30.
Zdjecie przedstawia konia masei
A. karej.
B. myszatej.
C. ciemnosiwej.
D. karodereszowate;.
Zadanie 31.
Ustawienie przednich nog konia w taki sposob, ze osie pgcinowo-kopytowe skierowane sg do srodka,
nazywa si¢ postawg
A. zbiezna.
B. francuska.
C. szpotawa.
D. beczkowats.
Zadanie 32.
Konie polskich ras potkrwi osiagaja dojrzatos¢ hodowlang w wieku
A. od 12 do 18 miesigcy.
B. od 19 do 23 miesigcy.
C. od 24 do 30 miesigcy.
D. od 36 do 46 miesigcy.
Zadanie 33.
Ktora pasza, bedaca produktem odpadowym przemystu rolno-spozywczego ma witasciwosci mlekopedne
u klaczy?
A. Makuchy rzepakowe.
B. Otreby pszenne.
C. Drozdze piwne.
D. Melasa.
Zadanie 34.
W ktérych odceinkach uktadu pokarmowego konia trawiona jest skrobia zawarta w ziarnie zb6z?
A. Zotadku i dwunastnicy, za pomoca pepsyny.
B. Jelicie Slepym i okreznicy, za pomocg mikroflory.
C. Jelicie czczym i biodrowym, za pomocg sacharazy.
D. Dwunastnicy i jelicie czezym, za pomoca amylazy trzustkowe;.
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Zadanie 35.

Trzy podstawowe sktadniki meszu dla koni to:
A. ziarno kukurydzy, siano, marchew.
B. S$rutowane ziarno zyta, sieczka, woda.

C. ziarno jgczmienia, susz z lucerny, melasa.
D. ziarno owsa, siemi¢ Iniane, otreby pszenne.

Zadanie 36.

Ktora pasza w uktadzie pokarmowym konia pgcznieje i skleja sig, co moze wywotac¢ kolke?

A. Ziarno zyta.

B. Otrgby pszenne.

C. Siano z lucerny.

D. Sianokiszonka z traw.

Zadanie 37.

Na podstawie informacji przedstawionych w tabeli, oblicz ilo§¢ suchej masy dla konia o masie ciata
600 kg, ktora uzyska si¢ podajac 7 kg siana tgkowego z pierwszego pokosu w fazie koniec kwitnienia.

Skiad chemiczny pasz w %

Rodzaj siana Sucha masa Biatko ogodlne Wiékno surowe

takowe | pokos
— ktoszenie 86 11,7 23,9
— koniec kwitnienia 86 9,6 28,2
— po kwitnieniu 86 8,8 29,5
takowe Il pokos
— ktoszenie 86 12,3 24
— poczatek kwitnienia 86 12,1 25
—w kwiecie 86 10,8 25,8

A. 12,28 kg

B. 48,83 kg

C. 60,20 kg

D. 6,02kg
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Zadanie 38.

Na podstawie informacji przedstawionych w tabeli, ustal zapotrzebowanie na sucha mase, energi¢ strawna
i biatko ogdlne strawne dla 8-miesigcznych odsadkéw rasy polski kon szlachetny pétkrwi, ktérych masa
ciata jako koni dorostych powinna wynosi¢ 550 kg.

Zapotrzebowanie na sktadniki pokarmowe odsadkow

Masa Srednia . Biatko
. . . Sucha Energia .
ciata koni masa ciata . ogdlne Ca P
S Wiek m-ce masa strawna
dorostych zrebiat strawne weg wg
w kg Ml
w kg w kg wg
185 6 5,0 51,9 540 15 11
450 250 8 5,1 53,2 490 20 15
290 12 5,2 54,4 430 23 17
205 6 5,1 56,5 590 16 12
500 280 8 5,2 59,9 550 22 17
330 12 5,3 61,1 510 26 20
235 6 5,5 62,4 660 19 14
550 300 8 5,6 63,6 570 24 18
340 12 5,7 64,5 510 27 20
260 6 5,8 65,7 710 21 16
600 360 8 5,9 67,8 650 29 22
410 12 6,0 70,3 600 33 25
A. SM 5,6 kg; ES 63,6 MJ; BOS 570 g.
B. SM 5,2 kg; ES 59,9 MJ; BOS 550 g.
C. SMS5,7kg; ES 64,5 MJ; BOS 510 g.

D. SM 5,1 kg; ES 53,2 MJ; BOS 490 g.

Zadanie 39.

W jakim czasie od wyparcia ptodu nastgpuje trzecia faza porodu, czyli wydalenie tozyska w czasie porodu
fizjologicznego u klaczy?

A. Bezposrednio po wyparciu ptodu tj. okoto 5 minut, z wahaniami od 2 do 10 minut.
B. W ciggu 30 minut, z wahaniami od 15 do 90 minut, maksymalnie do 3 godzin.

C. W ciggu 6 godzin, z wahaniami od 4 do 8 godzin.

D. W ciggu 12 godzin, z wahaniami od 9 do 15 godzin.

Zadanie 40.

Ile hektaréw pastwiska powinno posiada¢ gospodarstwo utrzymujace 5 koni uzytkowych 1 3 klacze ze
zrebigtami, jezeli na 1 konia uzytkowego przewiduje si¢ 0,5 ha, a na klacz ze Zrebigciem 0,75 ha

pastwiska?
A. 4,75ha
B. 5,75ha
C. 5,25ha
D. 6,25ha
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